
聖 籠 町 入 札 監 視 委 員 会 

第 26回定例会議審議概要 

開催日及び場所 令和 2年 11 月 27 日（金）聖籠町役場 3階第 2会議室 

内  容 

委員長あいさつ 

発注工事状況 

令和 2 年度上期審議事案の審議 

その他 

 

委  員 

（委員数 5名） 

（出席数 4名） 

委員長   地濃 茂雄 

副委員長  小柳 正道 

委 員   稲田 陽子 

委 員   宮嶋 栄 

審議対象期間 令和 2年 4 月 1日～令和 2年 9 月 30 日 

抽 出 案 件 10 件 

抽

出

案

件

の

内

訳 

制限付き 

一般競争入札 

3 件 亀代小学校トイレ改修工事 

山倉小学校トイレ改修工事 

蓮野小学校トイレ改修工事 

 

（総合評価方式） 0 件  

指名競争入札 5 件 蓮野藤寄線舗装補修工事 

山倉小学校特別教室エアコン設置工事 

蓮野小学校特別教室エアコン設置工事 

亀代小学校特別教室エアコン設置工事 

蓮潟家の前線舗装補修工事 

（総合評価方式） 0 件  

随意契約 2 件 亀代小学校屋内運動場金属製建具改修工事 

高区 1号モータータコジェネレーター修繕 

委員からの意見・質

問、それに対する回答 

意見・質問 回答 

別紙のとおり 別紙のとおり 

委員会による意見の

具申又は勧告の内容 

指摘事項：特になし 

 
 
 



質 問 ・ 意 見 回  答 

【制限付き一般競争入札】  

亀代小学校トイレ改修工事 

山倉小学校トイレ改修工事 

蓮野小学校トイレ改修工事 

○3 つの小学校で天井撤去工事が発注されてい

ます。トイレ改修工事との関連性はどうなって

いるのですか。 

 

 

○各小学校の天井撤去工事とトイレ改修工事

を同一業者が落札しています。業者として合理

性はあると思いますが、発注者側としてメリッ

トはあったのですか。 

○落札率が高く同一業者が落札していること

について、町民目線から見れば、不自然さを感

じます。町はどのように考えていますか。 

○今後、落札率等について質問があった場合に

説明できるようにして頂きたいと思います。 

 

○町内に建築一式工事の A、B及び C級業者は 3

者しかいないのですか。 

○3 校とも同じような衛生機器が納入されてい

るのであれば、機器だけを一括購入し支給する

ような方法はとれないのでしょうか。 

 

 

 

○天井撤去工事については、当初予算に計上し

発注したものです。一方、トイレ改修工事及び

金属製建具改修工事は、コロナ関連で前倒しの

補助が決まり、補正予算計上し発注したもので

す。 

○同一業者でしたので、打合せ等合理的に進め

ることができました。 

 

 

○入札は適正に行われたものと考えています。 

 

 

○ご指摘ありがとうございます。落札率が高い

ような場合が、今後も続くようであれば、対応

を検討していきたいと考えています。 

○町内に 4者います。 

 

○手法や予算計上が複雑となるので、今回のよ

うな補助事業では難しいと思います。 

 

【指名競争入札】  

蓮野藤寄線舗装補修工事 

蓮潟家の前線舗装補修工事 

○落札率が低いように思います。品質管理はど

のように考えていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○最近の舗装工事については、落札率が低い傾

向にあります。それぞれの現場に違いがありま

すので、その現場で利益が得られると業者が判

断すれば低価格での入札になるものと考えて

います。 

また、低価格の工事では、諸経費率が高く算出

されるので、その範囲で競争しているのではな

いかと考えています。 



 

 

○舗装工事において、低価格での入札が続くよ

うであれば、今後、町の積算や予定価格を見直

すなどの対応が必要ではないのですか。 

 

 

 

○舗装工事は複雑な工程がなく、比較的簡単に

積算できるのはわかりますが、なぜ低価格での

入札が続くのか、他市町村等の動向を調査する

べきではないですか。 

品質管理については、各工事で監督員を指定し

適正に行っています。 

○県の積算基準に基づいて積算し、近年、予定

価格については歩切をしないように指導がさ

れています。最低制限価格の設定は予定価格で

700 万円以上の工事となっています。対応が必

要か検討するのであれば、最低制限価格の設定

になると思われます。 

○今後、他市町村等の入札動向を確認します。 

 

 

 

山倉小学校特別教室エアコン設置工事 

蓮野小学校特別教室エアコン設置工事 

亀代小学校特別教室エアコン設置工事 

○電設組合や JV などに一括して発注すること

は考えなかったのですか。 

 

 

○機器のメーカー指定はしているのですか。 

○3 校とも同じメーカーの機器が納入されてい

るのですか。 

○どのような補助金ですか。また補助率はどの

くらいですか。 

 

 

 

○電設組合に一括発注することも可能です。し

かし、町としては競争性を担保する観点から、

それぞれの工事として発注し競争入札としま

した。 

○機器の能力のみ、指定しています。 

○はい、そうです。 

 

○学校施設環境改善交付金事業で今年度コロ

ナ関連の国の補正予算により前倒しで行うこ

とができた事業です。補助率は 2/7 です。 

【随意契約】  

亀代小学校屋内運動場金属製建具改修工事 

○発注見通しに随意契約も公表しているので

すか。 

○亀代小学校屋内運動場天井撤去及び屋根改

修工事の受注者と随意契約したということで

すが、発注時期にあまり差は見られません。一

括発注できなかったのですか。 

 

 

 

○250 万円以上の工事は公表しています。 

 

○天井撤去工事は当初予算で、本工事は補正予

算対応となったためです。また、国の補助内示

が遅れたこともありました。 

また、天井撤去工事は子供たちの夏休み明け

後、出来るだけ早い段階で引き渡しを行いたか

ったことから、早めに発注する必要があり、一

括発注することができなかったものです。 



高区 1号モータータコジェネレーター修繕 

○落札率が 100％ですが、設計書はどのように

作成したのですか。 

 

○水道工事は全て参考見積で設計額を算定し

ているのですか。 

 

○保守点検業者から参考見積書を徴し、その単

価をもとに設計書を作成しました。 

結果的に落札率が 100％となっています。 

○全てという訳ではなく、修繕工事の内容によ

ります。 

【その他】  

次回定例会抽出委員指名について 

○第 27 回定例会は、令和 2 年度下期の案件を

審議することとし、小柳副委員長を抽出委員と

して指名した。 

 

 


